

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.254

Lunes 9 de Septiembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

## LA FAMILIA REAL BULGARA SE DISPONE A SALIR DEL PAIS

Actualmente se encuentra en Vrania, cerca de Sofía

El ministro del Interior dice que la República ha obtenido el noventa y tres por ciento de los votos



La princesa María Luisa, fotografiada con su hermano el Rey Simeón, que hoy cuenta nueve años y que ha sido destronado en las elecciones de ayer

Sofía, 9 (6 t.).—El ministerio del Interior publica un comunicado oficial, en el que dice que en el plebiscito del domingo votó el 92 por 100 del censo electoral, que comprende cuatro millones, ciento trece mil personas. La República ha obtenido el 93 por 100 de los votos.—Efe.

### LA FAMILIA REAL SE DISPONE A ABANDONAR EL PAIS

Sofía, 9 (6 t.).—Después de conocerse los resultados del plebiscito celebrado el domingo en Bulgaria, la Familia Real se dispone a abandonar el país.

Actualmente la Familia Real se encuentra en la residencia veraniega de Vrania, cerca de Sofía, y está integrada por el Rey Simeón, de nueve años de edad; su madre la Reina Juana, de treinta y nueve años; su hermano, de trece; la princesa María Luisa y la princesa Eudoxia, hermana del difunto Rey Boris, la cual ha expresado deseos de permanecer en el país como persona particular.—Efe.

## Regresan a Madrid los ministros de E. Nacional y del Aire

El de Marina y el señor Ibáñez Martín visitaron ayer diversas obras en construcción en Marín y Lugo

Madrid, 9.—Ayer llegó, procedente de Lugo, el ministro de Educación Nacional, el cual se ha reintegrado hoy a su despacho oficial.

El del Aire, en Madrid

Madrid, 9.—Esta mañana, a las once, llegó a Getafe, en su avión particular, el ministro del Aire, general González Gallardo, el cual se ha reintegrado inmediatamente a su despacho oficial.

El subsecretario del Ejército, en San Sebastián

San Sebastián, 9.—Se encuentra en esta capital el subsecretario del Ejército, general Barrón.

El ministro de Marina visita en Marín varias obras en construcción

Marín, 9.—El ministro de Marina, almirante Regalado, ha realizado una visita al Ayuntamiento. Exami-

no allí los proyectos relativos a la construcción de viviendas protegidas, al nuevo templo, al Instituto secundario de Higiene, puerto pesquero y de urbanización local. El alcalde obsequió al ministro y autoridades con un almuerzo.—Logos.

El ministro de Educación en Lugo

Lugo, 9.—Procedente de Pontevedra llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Fue recibido por las autoridades y catedráticos de los centros docentes y el director del periódico local «El Progreso». Acompañado de las citadas personalidades, visitó los terrenos donde se construye el Instituto, la Escuela Normal y los Grupos de escuela anejas. Quedó muy satisfecho de la visita, prometiendo imprimir celeridad a las obras. Poco después salió para León.—Logos.

## ATAQUE GENERAL JUDIO CONTRA LOS FERROCARRILES EN PALESTINA

Ha sido volada la estación de Tel-Aviv

Moscú anuncia la llegada de divisiones británicas a territorio del Irak

Jerusalén, 9 (5 t.).—Las últimas noticias dicen que el ataque judío a los ferrocarriles continúa y se producen explosiones cada diez minutos en diversos puntos de la red ferroviaria.

Durante una conversación telefónica con varios lugares, a lo largo de una línea que va a Jerusalén, se producen explosiones de tiro. Dos trenes de carga han sido volados por los sabotadores, uno de ellos cerca de la estación de Ritar, a 20 kilómetros al Oeste de Jerusalén, y el otro «Exchange Telegraph», de Londres. El anuncio que los terroristas atacaron Tel-Aviv y volaron la estación ferroviaria.—Efe.

A consultar con el Gran Mufti

Londres, 9 (6 t.).—Se informa en los círculos políticos de Jerusalén de Palestina es probable que esta mañana tarde se trasladan en avión a Alejandría, a fin de consultar con el Gran Mufti acerca de la presión que el Rey Abdul ejerce sobre ellos para que asistan a la Conferencia de Jefes árabes residentes fuera de Palestina.—Efe.

Mañana se iniciará la Conferencia sobre Palestina

Londres, 9 (6 t.).—El rabino Lazarus ha convocado para esta tarde a una reunión a destacados jefes ju-

LONDRES 9 (2 T.).—LA RADIO DE MOSCÚ ANUNCIA QUE, SEGUN UN PERIODICO IRANES, DIVISIONES BRITANICAS HAN LLEGADO AL IRAK EN LOS ULTIMOS DIAS.—EFE.

JERUSALEN, 9 (2 T.).—GRUPOS TERRORISTAS JUDIOS HAN INICIADO UN ATAQUE, QUE PARECE GENERAL EN TODO EL PAIS, CONTRA EL SISTEMA FERROVIARIO DE PALESTINA, SEGUN INFORMACIONES TELEFONICAS RECIBIDAS EN ESTA CAPITAL.—EFE.

dios, con el fin de discutir algunos extremos relacionados con la Conferencia de Palestina, que iniciará mañana sus sesiones en esta capital. A la

### LA ESPOSA DEL CAUDILLO Y SU HIJA ESTUVIERON AYER EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 9.—Ayer tarde estuvieron en esta capital la esposa y la hija del Caudillo. Visitaron el santuario de la Patrona de Pontevedra, ante cuya imagen oraron. En el Gobierno civil fueron obsequiadas con un té, y seguidamente salieron para el balneario de La Toja.

La presencia de la ilustre dama y de su hija fué acogida por la población con vivas muestras de simpatía y afecto.—Logos.

## LAS NACIONES UNIDAS DECIDIRAN SOBRE EL APLAZAMIENTO DE LA ASAMBLEA GENERAL

Byrnes se abstuvo de votar, pero aceptará el aplazamiento si lo hacen los demás países

LOS CUATRO GRANDES HACEN ESFUERZOS PARA LLEGAR A UN ACUERDO SOBRE LA FRONTERA ITALO-YUGOSLAVA

El aplazamiento de la Asamblea general de la O. N. U.

París, 9 (5 t.).—Los componentes de la delegación norteamericana han manifestado que en la Junta de ministros de Relaciones Exteriores, celebrada anoche, se convino en pedir a los miembros de las Naciones Unidas que voten la moción de aplazar hasta el 23 de Octubre la Asamblea general de la O. N. U., fijada para el 23 de este mes. Se considera que la moción será aprobada.

De acuerdo con la propuesta, el secretario general de las Naciones

Unidas, Lie, pedirá su opinión a los países miembros. La Asamblea había sido ya aplazada, pues en un principio estuvo fijada para el primero de Septiembre.

El secretario de Estado norteamericano, que era oponente al nuevo aplazamiento, se abstuvo de votar anoche, pero declaró que si todas las demás naciones aceptan la suspensión, también lo harán los Estados Unidos.

Uno de los principales defensores del aplazamiento fué Molotov, quien señaló que sería imposible que se celebrasen simultáneamente la Conferencia de la Paz de París y la Asamblea de la O. N. U. en Nueva York, pues Rusia y muchas naciones pequeñas carecían de personal diplomático preparado para ambas reuniones simultáneas. Molotov propuso que la Asamblea se celebrara, en todo caso, en París o Ginebra, de manera que los jefes de las delegaciones pudieran asistir a ella y a la Conferencia de la Paz, pero se desistió de la idea por considerar que sería tanto como subordinar la Asamblea de la gran Organización mundial de las Naciones Unidas a la Conferencia de la Paz.

Esfuerzos de los «cuatro grandes» en relación con la frontera italo-yugoslava

París, 9 (6 t.).—Los «cuatro grandes» están esforzándose, en privado, para ponerse de acuerdo sobre todos los detalles de la propuesta sobre la frontera italo-yugoslava, y en lo relativo al territorio libre de Trieste, según ha revelado el presidente de la Comisión política y territorial para Italia.

Al comenzar el examen detallado de la enmienda de dichas fronteras, Yugoslavia ha amenazado con no firmar el Tratado de paz con Italia, a menos que sean aceptadas las que ella propone.

Las Comisiones han reanudado esta mañana sus labores, después de haberse acordado el aplazamiento de la Asamblea general de la O. N. U. hasta el 23 de Octubre.—Efe.

Etiopía pide reparaciones a Italia

París, 9 (6 t.).—Etiopía ha presentado a la Conferencia de París una reclamación contra Italia de 738 millones de dólares como reparaciones de guerra.—Efe.

En medio del tedio de los delegados interviene el de Yugoslavia

París 9 (6 t.).—La Comisión política de la Conferencia de la Paz dedicó la sesión de esta mañana al trazado de la frontera italo-yugoslava, sin llegarse a una decisión.

El delegado del Gobierno de Belgrado propuso la creación de una subcomisión que se ocupe de todas las propuestas sobre fronteras. Esta formada por representantes de las cinco grandes potencias, más Yugoslavia, Rusia Blanca y Brasil.

Después de unos minutos de discusión y ante la acogida desfavorable que tuvo la propuesta, el delegado del Gobierno de Belgrado se retiró.

A continuación el mismo delegado inició un detallado informe acerca de la frontera que propone su Gobierno. La mayor parte de sus argumentos tendían a probar que el valle de Kanai, que con arreglo a la llamada «línea francesa» pasaría a Italia, debe ser dividido en dos zonas, una italiana y otra yugoslava. Subrayó que este valle no fué habitado por italianos hasta el año 1918, y que la

parte oriental, que es la que reclama el Gobierno de Belgrado, constituye una posición favorable para operaciones ofensivas contra su país. Con este motivo, recordó que uno de los puntos desde los cuales emprendieron la guerra ofensiva contra Yugoslavia los italianos, fué el valle en cuestión.

Ante las muestras de tedio de los delegados, el representante de Tito manifestó que le extrañaba esta actitud, y que daba por terminada su exposición.—Efe.

### El 50 por 100 de la cosecha británica se ha perdido a causa de la lluvia

Inundaciones en varios puntos del país

### El Támesis, desbordado

Londres, 9 (6 t.).—Los funcionarios meteorológicos del ministerio del Aire anuncian que no se puede asegurar que esté próximo el fin de las lluvias que han destruido la cosecha en un cincuenta por ciento en toda Inglaterra, a pesar de la tendencia a aclarar. En gran parte de los alrededores de Londres y en otras comarcas del Sudeste de Inglaterra se registran inundaciones.

En muchos lugares las cosechas han quedado cubiertas por más de un pie de agua y los prados están convertidos en lagos. Muchas casas y granjas del valle del Támesis han quedado aisladas al saltar el agua de la presa de Walsuarp, lo que ha provocado el desbordamiento del río en Brent.—Efe.

## LA LUCHA CONTRA LOS PRECIOS

“Región”, de Oviedo pide la pena de muerte en la horca para los estraperlistas

Detención de los ocupantes de un camión con 2.000 kilos de trigo

Oviedo, 9.—El diario «Región», de Oviedo, publica un editorial pidiendo la pena de muerte en la horca para los estraperlistas.

Oviedo está desabastecido de pescado

Oviedo, 9.—Desde que se obligó a los pescadores a bajar el precio de la mercancía, la población de Oviedo se halla desabastecida de pescado.

45 pesetas por una tortilla

Oviedo, 9.—En Ludones, en un «xigre» en que se había colgado un letrero con la inscripción «Guerra a los precios», fueron reducidos los de la sidra, el café y el vermú, pero ayer les fué cobrada la cantidad de 45 pesetas por una tortilla a cuatro amigos

## TRES MIL BARCOS MERCANTES ESTAN PARALIZADOS EN PUERTOS YANQUIS

NO HAY ESPERANZA DE SOLUCION RAPIDA

En Nueva York continúa la huelga de chóferes

Nueva York, 9 (5 t.).—Más de mil conductores de camiones que se hallan en huelga, reunidos en sesión secreta han decidido no considerar la propuesta del alcalde de la ciudad O'Dewer para poner término al paro, quedando así desvanecidas las esperanzas de que hoy podría reanudarse la entrega de mercancías. La huelga lleva ya una semana de duración.—Efe.

3.000 barcos paralizados en los puertos

Washington, 9 (5 t.).—Continúan paralizados en los puertos más de 3.000 barcos mercantes a consecuencia de la huelga de marinos, habiéndose desvanecido las esperanzas de lograr una pronta solución. En la ciudad de San Francisco se ha celebrado una conferencia de tres horas entre el enviado especial del secretario de Trabajo norteamericano, Philip Hannah, y el secretario del Sindicato de marinos del Pacífico, Harry Lundeborg. Al parecer, en esta reunión se lograron pocos adelantos.—Efe.

El C. I. O. se desconecta de la Organización Internacional del Trabajo

Chicago, 9 (5 t.).—El presidente del C. I. O., Philip Murray, ha anunciado que su entidad ha resuelto desconectarse completamente de la Organización Internacional del Trabajo, y ha criticado a Williams Graan, presidente de la F. A. L., Federación norteamericana del Trabajo, que ha sido designado por el Gobierno para representar a los trabajadores de los Estados Unidos en la Conferencia que se inaugurará el próximo día 15 en Montreal. Añadió que tanto Roosevelt como el actual secretario del Trabajo, Lewis B. Schwellenbach, habían prometido dar al C. I. O. igualdad de representación que a la F. A. L., y terminó diciendo que es de suponer que el Presidente Truman modificará la decisión de Schwellenbach. Efe.

Mujeres de la Falange, alegraos mediante el recreo que os proporciona el deporte

## LA LUCHA CONTRA LOS PRECIOS

“Región”, de Oviedo pide la pena de muerte en la horca para los estraperlistas

Detención de los ocupantes de un camión con 2.000 kilos de trigo

Oviedo, 9.—El diario «Región», de Oviedo, publica un editorial pidiendo la pena de muerte en la horca para los estraperlistas.

Oviedo está desabastecido de pescado

Oviedo, 9.—Desde que se obligó a los pescadores a bajar el precio de la mercancía, la población de Oviedo se halla desabastecida de pescado.

45 pesetas por una tortilla

Oviedo, 9.—En Ludones, en un «xigre» en que se había colgado un letrero con la inscripción «Guerra a los precios», fueron reducidos los de la sidra, el café y el vermú, pero ayer les fué cobrada la cantidad de 45 pesetas por una tortilla a cuatro amigos

que fueron a merendar. Al reclamar los clientes, el dueño les dijo: «Eso es cosa de mi mujer». Los clientes pagaron lo pedido y salieron con la intención de no volver más.—Logos.

Lecherías clausuradas en Castellón

Castellón, 9.—Por el Ayuntamiento han sido clausuradas varias lecherías de esta ciudad. Sus dueños han sido puestos a disposición del gobernador civil por haber adulterado la leche.—Logos.

Un camión que conducía 2.000 kilos de trigo

León, 9.—La Guardia civil de Boñar ha sorprendido en la carretera de esta ciudad un camión en el que eran transportados dos mil kilogramos de trigo. Han sido detenidos el chófer Antonio Gómez y dos ocupantes más. Han sido puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

Por otra parte, el alcalde de León ha ordenado decomisar más de 150 docenas de huevos por no hacer caso los vendedores de la orden dada para regularizar este artículo.—Logos.

Baja el precio del pan en Portillo

Valladolid, 9.—Para ayudar a la campaña de abaratamiento de la vida, todos los panaderos de Portillo han rebajado en cinco céntimos cada ración de pan.—Logos.

Seis detenidos en Valladolid

Valladolid, 9.—Como consecuencia de registros efectuados en la capital, en consonancia con las disposiciones sobre la batalla a la venta clandestina de artículos alimenticios, han sido detenidas seis personas.

Ha sido cerrada definitivamente una carnicería por la venta de carne a precios abusivos. El dueño ha ingresado en la cárcel.—Logos.

# Información Local

## EN LA PARROQUIA DE SANTA EULALIA SE CELEBRA AYER LA FIESTA DE LA CATORCENILLA

### A las siete de la tarde salió de dicho templo la solemne procesión sacramental

Ayer, con la solemnidad de costumbre, se celebró en la iglesia de Santa Eulalia la fiesta de la Catorcenilla, cuya organización corre a cargo de la Venerable y Real Cofradía del Santísimo Sacramento, fundada el año 1470. Esta fiesta anual se celebra en honor y desagravio a Jesús Sacramento.

A las ocho y media se ofició misa de comunión general reparadora, asistiendo un gran concurso de fieles y siendo muchísimos los que se acercaron a la sagrada Mesa.

A las once se ofició misa solemne, que fué cantada por el coro parroquial, ocupando la sagrada cátedra el capellán de la parroquia y director del Cementerio don José Yuste López, quien elocuentemente disertó sobre la festividad que se celebraba. Después de la misa de doce y media se expuso el Santísimo, que quedó de manifiesto hasta los cultos de la tarde, velando por turno los feligreses designados al efecto.

## ENTREGA DE COLECCIONES DE CUPONES PARA RACIONAMIENTO SUPLEMENTARIO DE PAN A TITULARES DE FAMILIAS NUMEROSAS Y NUEVOS BENEFICIARIOS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como continuación a mis circulares números 983 y 985, se hace público para general conocimiento, que a partir del día 10 del corriente mes y en horas de seis a ocho de la tarde, los titulares de carnet de familia numerosa, con la documentación correspondiente a su título y a través de las empresas donde trabajan, podrán solicitar el beneficio de racionamiento suplementario de pan, para cuyo disfrute se atenderán a las normas anteriormente publicadas.

De igual manera y para dar cumplimiento al artículo 22 de la circular 983, todo obrero nuevo, admitido a prestar sus servicios en una empresa de las acogidas al beneficio de cupones para el racionamiento suplementario de pan, gestionará también a través de la empresa donde trabaje, el beneficio citado, siendo las horas para el despacho de tales solicitudes las que se señalan en el párrafo anterior.

El gobernador civil

## PRIMERA EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Delegación provincial del Frente de Juventudes.—Como continuación en la labor estimulada de la formación artística de nuestros jóvenes camaradas, se celebrará en Segovia, del 20 al 25 de Octubre próximo, la I Exposición provincial de Arte del Frente de Juventudes.

Las obras de arte a que se refiere la norma anterior deberán estar comprendidas en alguna de las especialidades siguientes:

- a) Pintura al óleo,
b) Pintura a la acuarela, «guasch» o lavado,
c) Dibujo original, a lápiz, pluma, pincel o carbón,
d) Talla en madera y modelado en escayola,
e) Grabado en metal, y artes industriales en general.

Todos los expositores deberán estar encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco.

El Jurado, designado y presidido por el delegado provincial del Frente de Juventudes, seleccionará en cada una de las especialidades, detalladas anteriormente las tres mejores obras presentadas, las cuales serán enviadas con las consiguientes garantías a la IV Exposición nacional de Arte, que se celebrará en Madrid el día 25 de Noviembre.

La fecha tope para dar por terminada la admisión de obras de arte para esta Exposición provincial será el 5 de Octubre.

El Jurado provincial premiará a cada uno de los autores de las cuatro obras más interesantes de la Exposición provincial con una bolsa de estudios de 500 pesetas (quinientas pesetas).

El Jurado de la Exposición nacional concederá también una bolsa de estudios de 3.000 pesetas (tres mil pesetas) a cada uno de los autores de las cuatro obras más interesantes de las expuestas en la IV Exposición nacional.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 972. Premiados con 2,50, los terminados en 72.

## Permanentes al aceite ASCENSION

San Juan, 13. (Próximo al Azoguejo)

## Solemne toma de hábito de ocho nuevos novicios en el monasterio del Parral, oficiando el prelado

### Terminaron los actos con una procesión claustral con la imagen de Nuestra Señora del Parral

Se han celebrado en el Monasterio del Parral solemnes cultos con motivo de la toma de hábito de los nuevos novicios. El día 7, a las siete de la tarde, se cantaron vísperas solemnes con exposición del Santísimo Sacramento.

Ayer, a las once, se cantó misa solemne, que fué oficiada por el Padre prior don José de Lopera, ministro por otros dos religiosos. La misa fué cantada por la Comunidad.

A las seis de la tarde se celebraron los cultos de la toma de hábito, en la que ofició de pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico. Tomaron el hábito ocho nuevos novicios. Después de

la vestición de los novicios nuestro amadísimo prelado pronunció una plática sobre la significación del acto.

Se cantaron después vísperas solemnes, oficiadas por el prelado y después se celebró la procesión claustral con la venerada imagen de Nuestra Señora del Parral, portada en andas bellamente adornadas con multitud de flores. De regreso a la iglesia se cantó la salve gregoriana solemne en honor de Nuestra Señora, con lo que terminaron los brillantísimos cultos. A este acto asistió el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva.

A todos los actos ha asistido un gran concurso de fieles.

## Precios de frutas y verduras

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Los precios que regirán desde hoy, día 9, al 15 inclusive del mes en curso, serán los siguientes:

Acerolas, 2,50 pesetas kilo; limones, 1,75; melocotones, 4,00; fresquillas, 3,20; higos, 2,50; membrillos, 1,50; naranjas, 4,50; peras corrientes, 3,75; peras de agua, 5,50; peras Donguindo y camuesinas, 5,00; uva negra, 3,00; ajos, 3,50; calabacines, 0,85; calabazas, 0,75; espinacas, 2,25; judías, 3,00; nabos, 0,90; pimientos, 2,85; rábanos, 1,25; tomates, 1,25; batatas, 2,50; manzanas, 1,00; ciruelas, 3,20; granadas, 1,75; melones, 1,90; boniatos, 1,50; pavías, 3,50; sandías, 1,00; acelgas, 0,90; uvas blancas, 3,90; moscatel,

4,50; berenjenas, 2,50; cebollas, 1,00; escarola, 0,80; guisantes, 4,00; lechugas, 1,25; pepinos, 1,25; puerros, 2,50; repollos, 1,50; zanahorias, 1,40.

Estos precios se entienden para la clase selecta, por lo que los géneros de inferior calidad tendrán un precio a tono con la misma.

Siguen vigentes mis disposiciones publicadas con anterioridad, relativas a que los precios expresados no podrán ser aumentados bajo ningún concepto, y a la obligación de los industriales de tener expuesta al público la nota de precios de cada uno de los artículos, y a la prohibición de salida de estos géneros sin autorización.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

## Sucesos en la provincia

### INCENDIO EN UN PAJAR EN SAN RAFAEL

Ayer, a las cuatro de la tarde, se declaró un incendio en San Rafael, en un pajar propiedad de don Epifanio Llorente, adosado al Hotel Castilla. Con toda rapidez acudió al lugar del siniestro la Guardia civil, montando el oportuno servicio de vigilancia. También acudieron muchos vecinos de San Rafael y El Espinar, realizándose activamente los trabajos de extinción. Para evitar que el fuego se propagase al Hotel Castilla hubo que hacer un corta-fuego en el tejado de este edificio.

El incendio quedó sofocado a las ocho de la tarde. En el pajar había 40 carros de paja y doce de leña, más dos carros vacíos, todo lo cual quedó destruido por las llamas.

Fué avisado el Servicio de Incendios de Segovia, que salió para el lugar del siniestro, no llegando a San Rafael por habersele avisado en el camino que el incendio estaba dominado.

Se ignoran las causas del siniestro y la cantidad a que ascienden las pérdidas.

### En la estación de Armuña se incendian unos vagones cargados de paja y madera

Ayer, próximamente a las cinco y veinte de la tarde, se produjo un incendio en unos vagones que, cargados de paja y de madera, se encontraban en el muelle descubierto de la estación de Armuña.

Inmediatamente acudió al lugar del siniestro el personal de Vías y Obras comenzándose con toda rapidez los trabajos encaminados a lograr la extinción del incendio, colaborando en ellos el vecindario de Armuña. El fuego quedó dominado a las tres horas de iniciarse. Este fué producido al desprenderse una chispa de la máquina del tren número 1.032 cuando pasaba por la mencionada estación.

Se calculan las pérdidas en unas veinte mil pesetas.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

### VIARIOS

LA FERRETERIA «Los Leones» regala una hermosa sartén desde 75 pesetas en adelante de gasto. Teléfono 412.

CORNEZUELO de centeno, manzanilla, linaza y plantas medicinales en general, hacen ofertas a Valeriano Campesino. Almacén de plantas medicinales, León.

HERRADERO para toda clase de gajos, se ha abierto al público en José Zorrilla (Mercado).

### PERDIDAS

PERDIDA pendiente, día 8, frente a la iglesia de la Trinidad. Se gratificará San Facundo, 4, bis.

PERDIDA de una rebeca veis claro, desde la Cárcel Vieja a Santa Eulalia. Juan Bravo, 58, 1.º, gratificará.

### TRABAJO

CRIADA. Se necesita de 40 a 50 años, para señora sola. Salvador Llorente, Valverde del Majano.

SE OFRECE bordadora; precios económicos. Razón: Caño Grande, número 2, bajo.

SE PRECISAN albañiles de paleta para trabajar mampostería, en Iscar, casa Lobejón.

### ALQUILERES

ALQUILO local para bar y vivienda, calle del Peñascal, sitio inmejorable. Razón, en la misma.

### TRASPASOS

FARMACIA con partido, traspasase ventajosamente, cambio residencia. pueblo bien comunicado provincia. Informes, Policarpo Rodrigo, Maderuelo.

SE TRASPASA local, calle de la Plata, 52, Razón, en la misma.

### OPORTUNIDAD

Se traspasa local amplio, sitio céntrico. Razón: «Ronco», Gestoría. Ruiz de Alda, 6, 1.º, Segovia.

### COMPRA

COMPRO máquinas de escribir, si no funcionan, también, Alberto González, San Francisco, 23, teléfono 292.

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11, Librería de ocasión. Teléfono 691.

### VENTAS

CASA en esta capital con dos viviendas, libre de inquilinos, corral y cuadra, véndese. Razón, «Castilla», Rubia, número 9, Segovia.

SE VENDE casa y terreno en José Zorrilla, 54. Razón, Miraflores, 11.

VENDESE casa en Segovia, gran extensión, mucha renta. Razón, Colón, 9 (Agencia).

MOTOR «Deutz Otto» 15-20 HP, gasolina, véndese a toda prueba. Anuncio Salamanca, Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

SE VENDEN, libres de arriendo, 32 obras en términos de Bernardos, Migueláñez y Domingo García. Para tratar, Félix Fuentes, Daoiz, 17, Segovia.

COLMENAS movilizadas Layen y aparatos extracción miel, se venden en La Llosa. Razón, conserje Academia Artillería.

VENDO veinte pellejos de vino de seis a siete arrobas, a medio uso. Viuda de Julián Llorente (estanco), San Lorenzo.

SE VENDEN 150 cabrios de pino. Paulino de Pablo, en Cantalejo.

PEZ negra, cocida para empear cubas, se vende, sirviéndose a domicilio. Consultar precios, Mariano Criado, Zazula del Pinar.

### ARRIENDOS

SILA de niño, véndese. José Zorrilla, número 8, principal.

SE ARRIENDAN, para vacas o cabras, dos lotes de la finca Mata de Pirón. Para tratar, con don Florián Pérez, administrador de la misma.

SE ARRIENDAN las rastrojeras y entranes de la finca Mata de Pirón. Para tratar, con el administrador de la misma.

ARRIENDO los pastos de invierno, para vacas, de las dehesas Sancho y Castillo, en Campo Azávaro, término Aldeavieja, provincia Avila, sin pastar en primavera. Siro Martín Delgado, Cauce Peral, 11, Avila.

### GANADOS

YEGUAS se venden dos de tres y cinco años. Para tratar, con Vicente Melquides, Cantalejo.

VENDENSE 125 ovejas churras. Tratar, Isidro Lázaro, en Yanguas de Eresma.

DESAPARECIDAS dos novillas terranas, cuatro años, una con cencerro, otra cuernos cortados punta. Nicolás González, en Basardilla, abonará gastos.

VENDO seis cerdas de cinco a siete arrobas. Tratar, Juan Minguéz, Mendero Chamberl, Segovia.

VENDENSE 160 ovejas a partir entre 320, o a comodidad de ambas partes. Informes, Nemesio de Miguelsanz, Ortigosa de Pestaño.

## Trueques o cambio de semillas de trigo seleccionadas o desinfectadas

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 22.—Siendo de primordial interés al agricultor el proveerse de semillas de trigo seleccionadas y desinfectadas para realizar en las mejores condiciones posibles la siembra de dicho cereal en la próxima siembra, así como también a todos aquellos que por ser nuevos productores carezcan de semillas para realizar la siembra de citadas especies, este Servicio Nacional del Trigo se complace en comunicarles que les serán éstas facilitadas en cuantos casos estén justificados, ajustando sus peticiones a las siguientes normas:

1.º Para realizar, las operaciones trueque o cambio de semillas de trigo seleccionadas y desinfectadas, por otras del propio agricultor, ya sean de la misma especie o diferente, se le anuncia las variedades de que dispone este Servicio para estas operaciones y situación de ellas en los almacenes que a continuación se detallan:

San Lorenzo (Segovia): candel 1.º, sanatore cappelli, catalán de monte y candel 1.º sagra. Zamarramala: candel 1.º Nava de la Asunción: candel 1.º Yanguas de Eresma: candel 1.º Cuéllar: candel 1.º Hontalbilla: candel 1.º Fuentepeyayo: candel 1.º Spálvveda: candel 1.º y catalán de monte. Turégano: candel 1.º Cantalejo: candel 1.º Campo de San Pedro: candel 1.º y catalán de monte. Ayllón: candel 1.º y catalán de monte. San Cristóbal de la Vega: candel 1.º

Sanzgarcía: candel 1.º Ortigosa de Pestaño: candel 1.º Villacastán: candel 1.º

En la realización de estas operaciones de trueque el agricultor procederá, según los casos, de la forma siguiente:

a) Cuando el trueque o cambio se refiera a idéntica variedad o distinta por ejemplo candel 2.º por candel 1.º o sagra, etc.) el agricultor realizará su petición colectivamente en la Alcaldía o Hermandad de Labradores mediante instancia dirigida a esta Jefatura por el conducto mencionado, consignando en ella claramente el almacén que elige y variedad que desea cambiar de las consignadas anteriormente; esta Jefatura autorizará dicho cambio siempre que lo permitan las existencias de semillas seleccionadas, debiendo personarse el agricultor o persona autorizada en estas oficinas para formalizar la oportuna compra de la semilla concedida, la cual se facilitará al precio de la variedad correspondiente sin gravamen alguno, pero con la condición de que han de llevarse el envase en que está la semilla y que les será facilitado por este Servicio previo abono de su importe a razón de 9,20 pesetas unidad.

Con la documentación de que se le provea en estas oficinas, se presentará en la Jefatura de almacén correspondiente a realizar el trueque, debiendo ser la cantidad de trigo propio que entregue en ese acto, exactamente igual a la desinfectada que reciba, procediendo a continuación el jefe de almacén a formalizarle el oportuno contrato de compra de su propia semilla, al precio de la variedad sin bonificación alguna, reseñándole seguidamente el jefe del almacén en la parte superior del modelo C-1 1946 que ineludiblemente debe presentar el agricultor la variedad y número de kilogramos cambiados.

b) Este Servicio facilitará única y exclusivamente las semillas de trigo a trueque o cambio, y sólo en aquellos casos de nuevos agricultores lo facilitará a metálico.

En este caso, los interesados deberán solicitarlo de esta Jefatura por mediación de las Alcaldías o Jefaturas de Hermandad de Labradores en instancia debidamente reintegrada en que hagan constar la superficie de trigo que tienen preparada para siembra. Estas instancias deberán venir acompañadas de un informe del presidente de la Junta local Agrícola, acreditando si, efectivamente, tiene el terreno preparado y si es cierto su calidad de nuevo productor.

En la misma instancia, de forma clara, el almacén donde, caso de concedérselo, desea retirarlo y cantidad de semilla de cada variedad que solicite.

2.º Los agricultores que deseen desinfectar sus propias semillas gratuitamente en nuestros Centros de selección de Ortigosa de Pestaño y Segovia (San Lorenzo), deberán solicitarlo de esta Jefatura en modelo especial S-1, a cuyo efecto podrán recogerlo en los Centros mencionados y en las oficinas de esta Jefatura, la cual contestará a los agricultores peticionarios en modelo S-2 autorizando dicha operación y estableciendo el turno que le corresponda, dando preferencia en este Servicio, así como en la concesión de semillas a trueque indicados en el apartado anterior, a todos aquellos que hubieran entregado sus disponibilidades de trigo en almacenes.

Recibida la orden de autorización modelo S-2 el agricultor se presentará en el Centro de selección que se le señale, exhibiendo dicho modelo como condición previa para realizar a su presencia las operaciones de limpieza y selección, entregándole al agri-

cultor el total de producto y restos de limpieza que resulten, firmando el recibo en los dos ejemplares de la orden de selección, modelo S-3.

3.º Se dará preferencia en las concesiones de semilla a cambio o trueque, así como en la desinfección de sus propias semillas, a todos aquellos agricultores que hubieran trabajado en los almacenes de este Servicio sus disponibilidades de trigo en la actual campaña.

Se ruega a los señores alcaldes y demás autoridades locales den la máxima publicidad a las presentes instrucciones para que llegue a conocimiento de todos los agricultores interesados.

El jefe provincial, ENRIQUE VILA OCHANDO.

## DETALLISTAS DE FRUTAS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Celebrarán una reunión el día 11 Delegación provincial de Sindicatos.—Se convoca a todos los industriales detallistas de frutas y productos hortícolas a una reunión que ha de celebrarse en esta Delegación el próximo miércoles, día 11, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de sumo interés para los mismos.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Solemne novenario en honor de San Nicolás

En la parroquia de la Santísima Trinidad dará comienzo mañana martes un solemne novenario en honor de San Nicolás de Bari, con los siguientes cultos: Misas todos los días a las ocho, ocho y media y nueve; ejercicio de novena a las ocho de la tarde, con exposición de S. D. M., santo rosario, exhortación sobre la vida del santo arzobispo de Mira, reserva y gozos cantados.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado se ha dignado conceder, en la forma acostumbrada, cien días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos piadosos actos.

## REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Fuencisla Sedeño Pérez, hija de Mariano y Eugenia; María Juana Tardón Gómez, hija de Constancho y Angeles.

Funciones.—Juan José Yubero Escribano, de 52 años; Alfonso Ruiz Rivas, de 24; Felisa García Calvo, de 24; Carmen Rincón Alvarez, de 40 años.

Matrimonios.—Simón de la Cruz López con María de la Concepción Hernández Jiménez; José María Moreno de la Asunción con Saturnina Verdugo Gómez; José Pescador Romano con Luisa Vega Pascual.

## EL SERVICIO AGRONÓMICO FACILITARA ELEMENTOS Y PERSONAL ESPECIALIZADO PARA LA DESINFECCION DEL TRIGO PARA SIEMBRA

Jefatura de Segovia. Circular número 37.—La práctica corriente para combatir las caries o tizón es el sulfatado de la semilla, rociando el trigo con sulfato de cobre disuelto en agua al 1 por 100. Este método es de resultados imperfectos, por la dificultad de mojar bien los granos y otros inconvenientes como disminuir el poder germinativo, precisar que se haga la desinfección la víspera de la siembra y adelantar la germinación con el consiguiente peligro, cuando escasea la humedad en el terreno.

Por esto se extiende cada vez más el nuevo procedimiento de desinfección en seco con carbonato o cloruro de cobre, inofensivo para la semilla y que puede aplicarse con la anticipación que se desea a la siembra. Todos aquellos agricultores que deseen emplear este último procedimiento y que sea realizado por el Servicio de Plagas del Campo, ya comunicarán por sencilla carta, o directamente o por conducto del Ayuntamiento o Hermandad respectiva, a esta Jefatura, antes del día 20 del corriente, indicando la cantidad de semilla que deseen desinfectar. Se les facilitará el aparato necesario y personal especializado para dirigir el trabajo, gratuitamente, así como el producto necesario, esto último hasta donde permitan las disponibilidades del presupuesto para esta campaña.

El ingeniero jefe, MANUEL LEAL SANTOYO.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de hoy Presión atmosférica: 682,5 mm. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 5 Ktros. hora. Temperatura máxima: 19º 4.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 683,5 mm. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima: 7º.

## FARMACIA DE GUARDIA

Part esta noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11.

# EN EL PRIMER PARTIDO DE LIGA LA GIMNASTICA SEGOVIANA VENCIO AL TALAVERA POR 2-0

### Un gol en cada tiempo y poco juego en los dos. En las tres líneas del once local hubo fallos sensibles. El partido, en conjunto, se jugó con gran corrección. Adolfo y Segundo marcaron los goles

## Al Talavera el señor Blanco le perdonó un clarísimo penalty

**Comentario**  
El potencial del once segoviano, tales como la delantera, Yañez y Martiñal, era natural que quien dirigiera la responsabilidad no buscara el mejor acomodo de los jugadores para el mejor recurso disponible. Y nos encontramos con la inauguración de la jornada de las múltiples combinaciones que se harían antes de designar a los nombres de los once muchachos que habían de salir a jugar este partido.

El traspase de clubs en nuestro grupo, por la de ahora, nos ha servido para conocer al Talavera. No está mal este once que ayer se presentó por vez primera en El Peñascal. Engarados entre los veteranos Guillermo, Carlitos y Macías; hay ocho muchachos plebéticos de juventud. Que es como decir plebéticos de entusiasmo e ilusiones. Y como, además, no se trata de unos indocumentados, es muy posible que, en cuanto juegue unos partidos más, este once pueda alternar sin miedo al ridículo con todos y cada uno del grupo. Esto, siempre y cuando, claro es, que el nervio de Alonso, ayer muy capaz para conducir con Sanete la vanguardia, no acusó los muchos años en el servicio que le ha prestado. Y también si a Guillermo le permiten los suyos (aguantar) otras intensivas jornadas como la que en El Peñascal tuvo ayer entre los palos del marco talaverano.

Congracia con los que no los agrada su trabajo de este partido. De Adolfo y Segundo, a pesar de sus tantos, no creemos que haya duda sobre dónde está su verdadero sitio. En el suyo—¡y qué bien!—estuvieron Ajero y Almaraz. **Público, árbitro, campo y alineaciones**  
Algo defraudado salió ayer el público de El Peñascal. Menos mal que esto sirvió de consuelo a tantos y tantos muchachos a quienes ahora los precios de las localidades les sitúan de tapas afuera, presas de una nostalgia desconsoladora por no poder acercarse a la taquilla.

Es por esto, y porque sabemos que durante la semana hubo reconocimientos médicos a granel para determinar sobre efectivas o ficticias (destrucciones), por lo que encontramos bastante acertada la formación del cuadro gimnástico. Por esto y porque el trabajo de Herrera el domingo anterior, no fué como para creer que él sería el adecuado sustituto de Yañez para esta jornada inaugural de la Liga.

De los demás, excepción de Macías, que acusó un prematuro agotamiento antes de finalizar el primer tiempo, aunque luego se rehiciera en el segundo, no hay que temer. La media dará mucha guerra, y muchos sudos esa delantera, que no anda con preparativos de (salón) para buscar el gol. Con lo expuesto, dicho está que nos gustó el Talavera.

Si al señor Blanco Quintas alguien, que no nosotros, le quitara su (pose), de árbitro le quedaría muy poquita cosa. Esta es, al menos, la impresión que ayer nos dió un señor que siguió el juego desde la más lejana retaguardia y quien, además, se (tragó) un penalty de mayor volumen que el Acueducto.

Peró si tal acontecía en el papel —¡qué bien y qué justas salen sobre éste las cuentas!—, bien pronto pudimos darnos cuenta de que sobre el terreno de juego no (cuadraban) los resultados con los que se habían prejuzgado en la caseta.

El campo, a Dios gracias, sigue como estaba. O mejor que estaban sus silvestres hierbecillas, porque la lluvia de estos días las ha dado una lozanía que causa envidia. Lo malo está en que el más fuerte entramado de sus raíces va a poner la externa corteza como a enemigo mortal de los jugadores que tengan la desgracia de perder el equilibrio. Que ésta era el daño que tratábamos de evitar —¡pero si a nosotros no nos causan ningunos!— cuando propusimos su gullotinaje con el rastrillo, que en mala hora apuntamos... porque ya vemos que sólo sirvió para darlas mayor vitalidad.

El campo, a Dios gracias, sigue como estaba. O mejor que estaban sus silvestres hierbecillas, porque la lluvia de estos días las ha dado una lozanía que causa envidia. Lo malo está en que el más fuerte entramado de sus raíces va a poner la externa corteza como a enemigo mortal de los jugadores que tengan la desgracia de perder el equilibrio. Que ésta era el daño que tratábamos de evitar —¡pero si a nosotros no nos causan ningunos!— cuando propusimos su gullotinaje con el rastrillo, que en mala hora apuntamos... porque ya vemos que sólo sirvió para darlas mayor vitalidad.

Acabó de dar al traste con todo lo calculado, la perfecta conjunción de la línea media talaverana, perfecta en corte y adecuado servicio a su delantera. Y no salieron del todo mal las cuentas en casa, gracias a que el imponente tiro del interior derecha del Talavera salió alto por centímetros. Claro es que también se pudieron tomar los dados en ese primer cuarto de hora, jugado a mucho tiro, si Segundo no falla en el remate al balón rebotado de las manos de Guillermo, por el formidable trallazo de San José.

No podemos decir otro tanto de nuestro equipo. Bajísimo de forma Aparicio, su trabajo de ayer tarde fué una parodia del que vive en nuestro recuerdo, por habérselo visto en tantos otros partidos. Esperamos de él que en cuanto se familiarice con el balón—ayer parecía como si no hubiera dado a la pelota desde que se ausentó de Segovia—recobrará su pegada, tanto en el despeje como en los saques de puerta—ayer muchos de ellos no rebasaron un metro de altura—así como en sus fortísimos tiros al ejecutar los golpes de castigo.

Los equipos jugaron con estas alineaciones:  
Talavera: Guillermo; Goyo, Macías; Aurelio, Alonso, Trueba; Pepín, Sanete, Martínez, Carlitos, Hermógenes.  
G. Segoviana: Ajero; Aparicio, Almaraz, González, Eloy Bermejo; Oscar, Adolfo, Ordóñez, San José, Segundo.—C.

Fué fortuna—y no pequeña—para el equipo de casa que por una vez se entendieran Adolfo y Oscar, haciendo de esa inteligencia saliera el fulminante punterazo de Adolfo, que clavó en la red el precioso balón servido por Oscar. Y fué infortunio para los segovianos que, a continuación de su gol, Aparicio no (tocara) la pelota como él acostumbra, en aquel golpe de castigo ejecutado por el cerca del área. Y mucho más infortunio y desgracia que el Sr. Blanco Quintas no les pitara a los talaveranos el más clarísimo penalty que puedan hacer en su vida.

De quien no tenemos las mismas esperanzas de que ganen la velocidad que precisan para jugar con el once gimnástico de esta temporada es de los dos medios alas, compañeros ayer de un Eloy que nos agrada sobremediano.

La delantera salió del compromiso a medias. De estas medias exceptuamos a Ordóñez y Oscar. Aquel porque templó y fué justo en los servicios, aparte de su perenne fogsidad —sabiendo lo que se trae entre manos—junto al marco; Y exceptuamos a Oscar debido al poco juego que se le dió. Pero con ser poco, en sus pies se fraguaron los dos goles.

Después de esto—¡casi nada!—, la incoherencia que desde un principio se advirtió en la media gimnástica, siguió haciendo poco menos que nulo el formidable esfuerzo de Eloy. El pase vivo y en raso que se prodigaba por el centro, era el único que ponía claridad a la marcha de la vanguardia. Por las dos alas el juego se caracterizaba por una lentitud que crispaba los nervios de los espectadores, ya en bastante tensión al ver cómo el San José de los fulminantes cañonazos necesitaba de una premiosa y tardía preparación para intentar levantar su gatillo.

En San José le aconsejamos que no se recree tanto (en la suerte) como ayer se recreó. Ya pudo ver que el prepararse el balón sólo conduce a que la pérdida el noventa por ciento de las veces. Dispare como otras tardes lo hizo, juegue más que ayer con el otro interior y ya verá cómo se

Los equipos que en la anterior temporada jugaron con el once segoviano y que en ésta figuran en diferentes grupos, obtuvieron en la jornada de ayer los siguientes resultados:  
En su campo de La Balastera, el Palencia venció a la C. Leonesa por 5-2; la Burgalesa derrotó al D. Alavés en el campo de éste por 2-0; el Imperio empató a cero con el Medio-

# Brillante fiesta literaria de exaltación castellano-leonesa en Palencia

### De Segovia asistieron las autoridades y diversas personalidades

## Notable actuación del grupo folklórico de la Sección Femenina de Segovia

Palencia, 8.—Anoche, con asistencia de numeroso público, hubo en el recinto de la Primera Exposición de Ambas Castillas una exhibición de los grupos folklóricos de las provincias que participan en el Certamen. Comenzó el festival con la actuación de las muchachas que componen el grupo de Burgos, interpretando con mucho garbo y acierto «Monstru del Angule», «Juboncito», «Las Sonatas» y «El Córdón». Ante los aplausos del público cerraron las simpáticas y bellas burgalesas su actuación con la interpretación de la jota, que fué ovacionadísima. Siguió después el grupo folklórico

de Torrelavega. ¡Qué bien supieron las montañesas traer hasta el recinto de la Exposición los aires cántabros con la «Danza Santos», de Picayo! Fué interpretada con mucha afinación, siendo igualmente muy ovacionadas. Hubo un descanso de un cuarto de hora, continuando acto seguido el festival con la intervención del numeroso grupo de Segovia, el que, al igual que los anteriores, actuó en medio de constantes aplausos, interpretando «Danzas Religiosas», cuadro plástico de gran belleza; «Paloteo», de gran espectacularidad; y «Seguidillas», muy bien interpretadas, para cerrar su felicísima actuación con la típica «Rueda», que valió una gran ovación a las lindas muchachas que, con ricos atavíos, tomaron parte en la misma.

Comida de gala en honor de la reina de la fiesta, damas de honor y mantenedor  
A las tres de la tarde se celebró una comida de gala en honor de la reina, damas de honor y mantenedor, asistiendo todas las autoridades provinciales y locales y los representantes de las dieciséis provincias de las dos Castillas y de León. Después de la comida, los asistentes se trasladaron en caravana al estadio municipal de La Balastera para asistir al partido del campeonato de Liga de Tercera División entre el equipo local y la Cultural Leonesa.



Brillante fiesta literaria  
Palencia, 8.—Se ha celebrado la fiesta literaria de exaltación castellano-leonesa, que ha resultado brillantísima. El acto se verificó en el teatro Principal, a mediodía. El coliseo estaba abarrotado de público. Los escudos de dieciséis provincias castellano-leonesas adornaban los palcos del teatro. Entre una ovación indescriptible ocuparon sus asientos en el escenario la reina de la fiesta, señorita Maruja Calderón Alonso, rodeada de su corte de honor, que estaba integrada por las señoritas que representaban a las dieciséis provincias de Castilla y León (entre ellas la bella señorita Amparo Zorrilla Tubillas), además del mantenedor de la fiesta, vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asocia-

Para asistir a los actos de exaltación castellano-leonesa, celebrados ayer en Palencia, marcharon a aquella capital el presidente de la Diputación provincial, don David Herrero; el alcalde de Segovia, don Andrés Reguera; el presidente de la Cámara de Comercio, don Nicomedes García; el secretario particular del gobernador civil, don Luis Cereceda; el delegado provincial y el secretario de la Delegación de Sindicatos, señores Regueras y Arahuetes. También se trasladó a aquella capital don Mariano Grau, galardonado, en unión de don Arturo Hernández, con el premio concedido por el excelentísimo señor gobernador civil de Segovia para el Certamen literario.

## Convocatoria de gremios para el ejercicio de 1947

Nota de la Administración de Rentas Públicas.—En virtud de lo dispuesto en los artículos 79 y 84 del Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio, de 28 de Mayo de 1926, en armonía con lo que determinan las bases 34 y 35 del real decreto de 11 del mismo mes y año, he acordado convocar en esta oficina, con el objeto de proceder a la elección de cargos y constitución de gremios, si a ello hubiere lugar, a cuantos contribuyentes en esta capital ejerzan industria, comercio o profesión, artes u oficios de los comprendidos en la tarifa 1.ª, sección 1.ª, y los de la sección 2.ª de dicha tarifa; tarifa 2.ª y tarifa 5.ª en los números señalados con la letra A), y los de la tarifa 4.ª, que son los que tienen derecho a constituir gremios o colegios, para distribuirse individualmente el importe de su contribución respectiva, siempre que no se hallen comprendidos en algunos de los casos 3.º, 4.º y 5.º del artículo 74 del citado Reglamento; señalando para ello los días y horas que a continuación se expresan, del corriente mes y año:  
Día 23, a las diez: Ultramarinos.—fuera de su estudio, y la Ferrovial, en Albacete, encajó el fuerte tanteo de 7-2. El otro equipo madrileño que figura en la Tercera División por primera vez, el Plus Ultra, venció en Madrid al D. Manchego por 5-2.

- Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 1.º, Clase 9.ª, Epígrafe 4.º
- Día 23, a las once: Comestibles.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 1.º, Clase 10.ª, Epígrafe 5.º
- Día 23, a las doce: Carnes por menor.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 1.º, Clase 10.ª, Epígrafe 21.
- Día 24, a las diez: Frutas y hortalizas por menor.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 1.º, Clase 15.ª, Epígrafe 32.
- Día 24, a las once: Pescados por menor.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 1.º, Clase 14.ª, Epígrafe 34.
- Día 24, a las doce: Huevos por menor.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 1.º, Clase 15.ª, Epígrafe 38.
- Día 25, a las diez: Mercadería por menor.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 2.º, Clase 9.ª, Epígrafe 60.
- Día 25, a las once: Carbones y leñas por menor.—Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, Grupo 11.º, Clase 13.ª, Epígrafe 168.
- Día 26, a las diez.—Carpinteros.—Tarifa 4.ª, Clase 7.ª, Epígrafe 938.
- Día 26, a las once: Peluqueros.—Tarifa 4.ª, Clase 7.ª, Epígrafe 965.
- Día 26, a las doce: Sastres sin género.—Tarifa 4.ª, Clase 7.ª, Epígrafe 971.
- Día 27, a las diez: Zapateros a medida.—Tarifa 4.ª, Clase 7.ª, Epígrafe 991.
- Día 27, a las once: Comisionistas.—Tarifa 5.ª, Sección 1.ª, Grupo 3.º, Epígrafe 1.070.

## SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJERA la mas productiva os la ofrece

# SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

Concesionaria del Estado para la producción de semillas de remolacha  
30 AÑOS PRODUCIENDO SEMILLAS

- ROJA GIGANTE (Peragis) Formidable desarrollo. Raíz carnosa. Poco enterrada. Muy precoz cuando se cultiva en medio adecuado. Grandes producciones.
- BARRES-ORIGINAL Raíz robusta. Enterrada hasta su mitad. Follaje abundante. Variedad muy resistente y de gran valor alimenticio.
- BLANCA DE CUELLO VERDE Raíz de tamaño medio. Buenas producciones. Muy apetecida por el ganado por su contenido en azúcar.
- SUECA ORIGINAL (Blanca semi-azucarera) Raíz alargada. Poco enterrada. Muy rica en azúcar y que se conserva fácilmente después de su arranque.
- ECKENDORF AMARILLA Raíz muy grande. Cilíndrica. Sobresale de la tierra 2/3 partes, lo que facilita su arranque. Muy buen forraje de invierno.

Estas semillas reúnen el máximo de condiciones exigibles y están garantizadas por los muchos años de trabajo de selección, adaptación y mejoras del servicio de Obtención de Semillas de esta Sociedad.

**Pedidos a:**  
**SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA**  
Ruiz de Alarcón, núm. 5. MADRID.

### NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

## LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

- El sombrero verde. M. Arlén. 32 pesetas.
- Pasos en la noche. T. Gallarati. 32.
- La herencia del desierto. Zane Grey. 15.
- Felipe Steele, James Oliver Curwood. 15.
- Ivanhoe. Walter Scott. 25.
- El escorpión bajo la piedra. G. Tabón. 35.
- Cinco damas de corazón. C. de Chambrín. 35.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

## IBAHERNANDO (CACERES)

Subasta de pastos  
El día 22 del actual, de doce a doce y media, tendrá efecto en estas Casas Consistoriales la subasta de los pastos de la dehesa Mezquitas, de estos Propios, bajo el tipo de 38.000 pesetas, para disfrutarlos desde el 29 de Septiembre hasta el 6 de Junio del año 1947.  
La finca tiene una extensión de 800 fanegas, la mayor parte de monte murada y de pastos.  
El pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría municipal.  
Ibahernando, 2 de Septiembre de 1946.—El alcalde, Higinio Martínez.

¡Sabe Vd. silbar...  
TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE  
PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.  
Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO  
Academia BRUJULA  
Apartado 817-BILBAO

# AGRESION COMUNISTA A LA POLICIA ALIADA EN TRIESTE

## SE HAN PRODUCIDO LUCHAS CALLEJERAS

### Acusación del mando aliado contra los yugoeslavos

Trieste, 8.—El jefe de la zona militar de Trieste ha acusado hoy oficialmente a los yugoeslavos de molestar a los vehículos militares aliados, confiscar la propiedad aliada e interrumpir las comunicaciones de los aliados en la zona B, violando con ello el acuerdo concertado entre los angloamericanos y los yugoeslavos para la ocupación de Venecia-Julia. El comunicado, que ha sido transmitido al jefe militar yugoeslavo de la zona, recuerda la serie de incidentes producidos en la carretera de Trieste a Pola, donde repetidamente han sido detenidos los vehículos militares aliados e interrogados sus ocupantes. Incluso, a veces se ha llegado a quitar las armas y efectos personales de los ocupantes de los vehículos. Los postes indicadores aliados se han quitado reiteradamente y ha sido cortada varias veces la línea telefónica aliada.

El jefe de la zona es el teniente general sir John Harding, y tiene bajo su mando a dos divisiones motorizadas británicas y una norteamericana. No hay duda—dice la United Press—de que esta nota cuenta con el apoyo de los altos jefes militares británico y norteamericano en el teatro mediterráneo de operaciones. El jefe británico, general Morgan, se encuentra actualmente en Trieste, y el jefe norteamericano, general Lee, estuvo hace unos días en esta ciudad, de la que salió para entrevistarse con los generales Montgomery y Eisenhower.—Efe.

### Una bomba contra la Policía aliada

Trieste, 8.—Una multitud de 5.000 comunistas italianos y eslovenos, que trataban de celebrar una manifestación sin autorización, han lanzado una bomba de mano contra soldados de la Policía aliada. Resultaron heridas cuatro personas, entre ellas un oficial británico y un soldado norteamericano.—Efe.

### Luchas callejeras en Trieste

Trieste, 8.—Se han producido luchas callejeras en esta ciudad al tratar de disolver las fuerzas de Policía y unidades militares angloamericanas una manifestación filoyugoeslava, que se formó a pesar de la prohibición del Gobierno militar, para conmemorar el aniversario del fusilamiento de cuatro antifascistas eslovenos hace dieciséis años.

Se declara hoy que el jueves fué encontrado el cadáver de un empleado del Gobierno militar aliado de la

## VIDELA DICE QUE SU ELECCION PARA LA PRESIDENCIA DE CHILE ES INDISCUTIBLE

Santiago de Chile, 9 (5 t.).—Gabriel González Videla, el candidato que ha obtenido mayor número de votos en las últimas elecciones presidenciales, ha declarado a un corresponsal de la United Press que reina absoluta tranquilidad en el país, y en este momento nadie discute mi elección. «Las huelgas en Chile, como en los Estados Unidos, obedecen a factores económicos. En consecuencia, el resultado de los comicios de Chile, lejos de amenazar la situación hispanoamericana, es un factor más para el robustecimiento de nuestras instituciones democráticas.

En relación con el intercambio diplomático y comercial con la U. R. S. S., dijo: La situación es análoga a la actitud del situado Presidente Roosevelt. Nadie podrá establecer que los Estados Unidos, en sus relaciones con Rusia, haya dado a su Gobierno un perfil comunista.

Añadió que en su programa de Gobierno no hay ningún punto que induzca a pensar que preconice la legislación interior como un signo de revolución social y que, por el contrario, todos los puntos existentes en su programa significan un robustecimiento de las instituciones democráticas del país «a las cuales he sido adicto toda mi vida».—Efe.

### La cosecha de cereales en la Argentina

Washington, 9 (5 t.).—Según el departamento de Agricultura, la cosecha de cereales en la Argentina será de unos doscientos cuarenta mil setecientos millones de bushels. Dicho departamento observa que esta cantidad es inferior en cerca de cinco millones de bushels a la cosecha de años anteriores.—Efe.

## Federico Riber, S. L.

### CAMARAS FRIGORIFICAS. (Capacidad 200 m<sup>3</sup>)

#### NOTA DE PRECIOS

Aves, liebres, conejos y cochinitillos...	0,20 pesetas pieza y día.
Carne suelta	0,07 ídem kilo y día.
Cuarto de vaca	1,50 ídem pieza y día.
Termera entera	3,00 ídem, ídem.
Corderos	0,40 ídem, ídem.
Pescado (caja pequeña)	1,00 ídem caja y día.
Ídem (caja grande)	1,50 ídem, ídem.
Fruta	0,05 ídem kilo y día.

Para cantidades importantes y temporada, precios convencionales

# Religiosas españolas dirigirán una Universidad en China

## Desde 1944 está a su cargo el Instituto Internacional de Pekín En él se forman religiosas misioneras de otras Congregaciones

### Intensa labor cultural y benéfica de las Hijas de Jesús

Recientemente la madre superiora general de la Congregación de Hijas de Jesús (jesuitinas), recibía en su casa residencial de Salamanca una comunicación procedente de China, donde una veintena de religiosas de su instituto despliegan su celo en dos florecientes centros de misión: Anking y Pekín.

Se trata de ampliar el campo de acción de aquellas misioneras, que en número de 20—15 españolas y cinco indígenas—han desarrollado en sólo quince años de estancia en China una extraordinaria labor, que ha cuajado en espléndidos frutos, tanto en colegios como orfanotrofios, dispensarios y centros de formación de presentandinas y aun de religiosas extranjeras.

Dos de estas misioneras Hijas de Jesús habían sido reclamadas ya el año 1944 para que formaran parte del profesorado de la sección femenina de la Universidad de Tientsin. Pues bien; lo que las jerarquías de la misión recaban ahora de la reverendísima madre general es que sus religiosas se encarguen totalmente de esa parte de la Universidad, con la correspondiente independencia. La reverenda madre María Dolores Iribarren—tal es el nombre de la superiora general, que amablemente nos recibe y facilita los datos para este trabajo—se encuentra perpleja, sin que de momento pueda tomar resolución, que ella desearía fuera afirmativa, ante las dificultades de enviar nuevas misioneras por las limitaciones puestas en China a la entrada de extranjeros y ante el escaso número de las que actualmente residen en aquellas misiones, que han de multiplicarse para atender a los otros dos centros que rigen en Pekín y Anking.

### «El mundo es pequeño para mis deseos»

Alma grande y espíritu emprendedor los de la madre Cándida de Jesús, fundadora de esta congregación religiosa, de honda raigambre española. Su nombre en el siglo era Juana Josefa Cipriña y había nacido en la villa guipuzcoana de Andoain de una familia cristianísima, bajo cuya tutela transcurrieron su niñez y adolescencia en ambiente tal de piedad, que la juventud de Juana Josefa cuajó ya sus anhelos apostólicos, cuya realización comenzó a surgir pronto, aun en medio de grandes dificultades.

La idea inicial que flotaba en sus ansias de fundadora era la educación de la juventud. Pero su espíritu apostólico no conocía fronteras; y así, su pensamiento volaba hacia tierras de infieles, como ella misma expresaba con frecuencia: «El mundo es pequeño para mis deseos»; «Al fin del mundo iría yo en busca de almas». No tardó en hallar discípulas que siguieron sus huellas, y el 8 de Diciembre del año 1871 la fundadora y sus compañeras recibían el escapulario blanco y azul con el JHS bordado sobre el pecho, de manos del padre jesuita Miguel San José Herranz, director espiritual de sor Cándida.

El Papa Pío IX vio la idea con buenos ojos, y su sucesor, el Papa León XIII, aprobó las reglas, basadas en las de San Ignacio. Ya desde sus primeros años el Instituto de Hijas de Jesús, bajo el lema «Dios lo quiere», y siguiendo el ejemplo de su fundadora, «encontró pequeño el mundo para sus deseos», y rápidamente se fué extendiendo por España y traspasó sus fronteras para irse estableciendo y fundando colegios en Portugal, Brasil y Argentina... Y dirigen colegios de primera y segunda enseñanza, están al frente de residencias universitarias y casas de ejercicios, regentan cátedras en institutos y escuelas de comercio...

En la actualidad cuentan en España con 21 centros de primera enseñanza, donde se educan más de siete mil alumnas. Y tienen trece residencias más, repartidas por Galicia, Levante, Vascongadas, Centro y Sur. Y dos noviciados: uno en Salamanca, en la casa generalicia, y otro en Tolosa. En América (Brasil y Argentina) regentan catorce colegios, algunos de extraordinaria pujanza, como el de Belo Horizonte (Brasil), y tienen también dos casas-noviciado.

### Quince años de misiones

Las ansias de la fundadora de que su Instituto fuera a ejercer el apostolado a tierras de misiones, no pudo verlas cumplidas en este mundo. Fallecida en su casa central de Salamanca el 9 de Agosto de 1912, hasta casi veinte años más tarde no partió la primera expedición de misioneras jesuitinas—nombre con el que vulgarmente se conoce a estas religiosas—, no se realizó hasta el 17 de Julio de 1937, en que seis misioneras se dirigieron a Anking (China), donde lle-

garon el 21 de Diciembre de aquel mismo año.

Hasta 1939 hubo otras tres expediciones: una de dos religiosas, que llegaron a Anking el 2 de Noviembre de 1934; otra de una, que arribó a la misión el 11 de Agosto de 1936, y la última en Marzo de 1939, de dos religiosas. Aun declarada la guerra, se realizaron otras dos expediciones: una, de cuatro religiosas que, procedentes del Brasil, llegaron en Abril de 1941, y otra desde Filipinas, el 9 de Octubre del mismo año.

Esa veintena de religiosas, de las que han fallecido dos durante estos años de guerra, han desarrollado a lo largo de estos cinco años una gran labor en ambos centros. En Anking, a los pocos días de llegar la primera expedición, fundaban un colegio (3 de Enero de 1932) para la formación de maestras indígenas, que son una de las principales ayudas para el misionero en China. En 1936 fundaron otros dos, colegios de primera y segunda enseñanza, a los que acuden centenares de niñas. El 2 de Febrero de 1939 se estableció el llamado noviciado de la Presentación, con 20 alumnas del colegio fundado en Enero de 1932. Dos años después—1941—salían ya 11 religiosas a ejercer su apostolado en los distritos del vicariato. Además de estos centros, funcionan en Anking bajo la dirección de las jesuitinas un dispensario, fundado en 1935, en el que se practican unas cien curas diarias, y un orfanotrofio, desde 1941, en el que son acogidas centenares de criaturas.

La actividad desarrollada por las Hijas de Jesús en sus distintos centros de Anking no pasó desapercibida para el delegado apostólico en China, monseñor Zanin, que deseaba establecer en Pekín un centro de estudios para religiosas extranjeras, confió la dirección del mismo—año de 1944—a las jesuitinas de Anking, que mandaron media docena de religiosas. Este Instituto Internacional, que se puso bajo la advocación de Cristo Rey, es el único que hay en China. Su fin principal es la enseñanza del chino y literatura china a las misioneras extranjeras de todas las congregaciones religiosas que van llegando a las misiones, así como la formación de las mismas en los actuales métodos de adaptación a la mentalidad y costumbres del país. A los pocos meses de la llegada a Pekín fundaron las Hijas de Jesús otro colegio de segunda enseñanza, al que acuden 200 alumnas.

A esto hay que añadir el desplazamiento de dos religiosas a Tientsin, que hemos indicado más arriba, para ayudar a las profesoras de la universidad. En un año o poco más de labor han dejado estas religiosas tal sello de competencia y celo, que ha dado ocasión al ofrecimiento que motiva estas líneas: la jerarquía eclesiástica reclama a las Hijas de Jesús para que se encarguen totalmente de la sección femenina de dicha univer-

## La Sociedad Geográfica de Lima recibe en su seno a D. Julio Guillén

Lima, 9 (5 t.).—La Sociedad Geográfica de Lima recibirá el próximo jueves al director del Museo Naval de Madrid, don Julio Guillén Tato, quien después de ser recibido como socio de honor, disertará sobre «Cartografía americana», exponiendo el resultado de sus estudios sobre el tema.

El capitán de navío don Julio Guillén forma parte de la Misión especial enviada por España a la toma de posesión del Presidente de Colombia, Ospina Pérez.—Efe.

## Profesores católicos italianos recibidos por Su Santidad

### Consecuencias nefastas de la educación antirreligiosa

Ciudad del Vaticano, 9 (6 t.).—Su Santidad ha recibido en su residencia veraniega de Castelgandolfo a una delegación del Congreso de profesores católicos italianos, a quienes dirigió la palabra, poniendo Pío XII de relieve las consecuencias nefastas de la educación antirreligiosa. Hoy, más que nunca, los jóvenes necesitan recibir una educación religiosa sólida para que, una vez pasada la edad de la adolescencia, se incorporen a la vida, como conscientes de su misión en el mundo.—Efe.

## Acorazados yanquis capaces para resistir los ataques de la bomba atómica

### También son construídos barcos mercantes del mismo tipo

Washington, 8.—El departamento de Marina de los Estados Unidos anunció una nueva era revolucionaria en la guerra marítima, ha revelado que los barcos de guerra equipados con aparatos para disparar proyectiles dirigidos a distancias acorazados («Kentucky»), de 45 toneladas, y el («Hawaii»), de 27,000 toneladas, se construyen de modo que puedan resistir los ataques de la bomba atómica. Los planos de construcción se basan en las experiencias de la guerra y en las adquiridas en las pruebas de Bikini.

En cuanto a los buques mercantes dispuestos para aguantar los ataques con bombas atómicas, se parecen muy poco a los actuales.—Efe.

El deseo de la superiora general sería aceptar el ofrecimiento; pero ya hemos indicado las dificultades. Las cuales, no obstante, serán no tardando mucho superadas por estas religiosas, forjadas bajo el ideal de su madre fundadora: «El mundo es poco para sus deseos».

Mientras llega el día en que puedan reanudarse las expediciones misioneras a China, algunas de las religiosas destinadas a aquellas misiones se pondrán en breve en camino con dirección a Filipinas, donde esperarán el momento oportuno ejercer su celo apostólico en diversos centros que en dichas islas regentan las Hijas de Jesús desde el año 1932.

GERARDO RODRIGUEZ

## UNA ESCRITORA NORTEAMERICANA HACE FERVENTES ELOGIOS DE ESPAÑA

### «Informaré debidamente a la O. N. U.»

Granada, 7.—La escritora norteamericana Georgia B. Long se encuentra en esta capital procedente de Madrid. Es corresponsal de los periódicos «Catholic Aome Journal» y «The Sign», de Nueva York, y, además, presidenta de la Corporación de la «Verdad Española», asociación hispanista que ya cuenta en los Estados Unidos con más de medio millón de socios activos, entre ellos catorce obispos norteamericanos. Dicha asociación tiene por fin difundir y defender la verdad y la justicia de España por todos los medios. Miss Long hace fervientes elogios de España, que ya conocía, y donde ahora ha permanecido una larga temporada. Ha hecho acopio de una nutrida y valiosa información, que se encargará de difundir en los Estados Unidos, sirviéndose de ella incluso para informar debidamente a la O. N. U. Desde Granada marchará a Málaga, Sevilla y Madrid, desde donde emprenderá el regreso a su patria en avión.

En China se siente viva admiración por el Caudillo  
Barcelona, 7.—Procedente de Shanghai, donde ha permanecido durante años, ha llegado a Barcelona el ingeniero industrial textil don Esteban Comas Clossas, natural de Sabadell. Preguntado cómo se juzga la actual situación de España en el Extremo Oriente, nos contestó: «Los naturales no se preocupan de estas cosas, pero las personas inteligentes que residen allí, sienten viva la admiración que por el Caudillo de España tuvieron desde el comienzo hasta el fin de la guerra pasada. Añadió el señor Comas que dentro del mes en curso marchará a Inglaterra. Dice que al encontrarse en Calcuta el automóvil, en el que iba acompañado de otros amigos con objeto de hacer la obligada presentación a las autoridades, fué rodeado el coche por un grupo de manifestantes que pedían la libertad del pandita Nehru, «y nos apedrearon con ladrillos e incendiaron el vehículo. Todos resultamos con contusiones. El jefe de la Policía de Calcuta, al enterarse de mi condición de español, tributó alabanzas a nuestro país».

## ARTE COREOGRAFICO

### Una antigua danza ritual sagrada, que se baila como danza de corte ante algunos espectadores privilegiados

### Es el «Srimpi», en el que se han conservado las actitudes y los trajes tradicionales

Londres.—«The Illustrated London News» publica lo siguiente: «El arte coreográfico de Java, a diferencia del de Bali, sigue siendo, esencialmente, un arte aristocrático de la Corte. Los bailarines que actúan fuera de ella tienen muy poco de la cumplida firmeza y del arte sutil evidentes en las danzas de los bailarines de aquella.

De este modo, el «Srimpi» y el «Bedoyo», las dos cumbres a que ha llegado el arte coreográfico de aquella isla, siguen siendo, hasta el momento, prácticamente un monopolio real. Tan sólo aquellos huéspedes privilegiados de los Sunane, de Scerakarta y Djokjakarta, pueden presenciar estas danzas en el interior de los palacios.

El «Srimpi», es la antigua danza ritual de las bailarinas del templo de la Java hindú.

Los templos consagrados a Brahma, Visnú y más especialmente a Siva, mantenían bayaderas, como en la India.

Estas muchachas, escogidas entre las más hermosas del país, y a las que se enseñaban las danzas místicas rituales, vivían estrechamente guardadas en los recintos de los templos. Ataviadas con magníficas sedas, cubiertas de joyas y flores, aquellas vírgenes vestales, sacerdotisas de un culto místico extraña mezcla de creencias hindúes e indonesias, bailaban ante los dioses a requerimiento de los Reyes.

La tradición afirma que Brahma creó siete ninfas de arrolladora hermosura, que, al surgir de las aguas, rodearon a su creador con una gracia tan perfecta y con gestos tan exquisitos, que el gran dios se olvidó del tiempo y del espacio y se quedó mirándolas desbordado.

Cuando las fuerzas del Islam invadieron Java, los Príncipes, nobles y brahmanes, huyeron hacia la relativa seguridad de Bali; los templos

fueron abandonados y los dioses quedaron derrotados; pero las bayaderas, las doradas muchachas de los templos, fueron puestas bajo la protección de los nuevos dominadores, en cuyas Cortes bailaron.

Desde entonces, las antiguas danzas de los templos han florecido bajo el patrocinio de las Cores, cambiando tan sólo, ligeramente, su carácter de rito en la nueva atmósfera.

El arte de las bailarinas sagradas ha sido enseñado durante generaciones enteras a los Príncipes y Princesas, porque en Java como en la antigua India, la danza es un signo distintivo de elevada cultura.

El «Srimpi» sólo es bailado por las hijas o hijastras de los Sunalanes y su aprendizaje comienza a los siete años de edad. Cuando ha terminado éste bailan en los preparativos de las ceremonias hasta que tienen catorce años.

Tiene una especial importancia el que el «Srimpi» sólo sea bailado por doncellas, y su significado religioso queda subrayado por el hecho de que las bailarinas se bañan y purifican sus cuerpos, ayunando incluso antes de ejecutar la danza, que es realizada por un grupo de cuatro, colocado por parejas, una enfrente de la otra.

Las danzas difieren según el tema que representen, proviniendo éste de fuentes hindúes e islámicas. Algunos de los temas favoritos son la lucha entre dos ninfas, Suprabha y Tiletama, episodios de la historia del Sultan Wiradhi y la lucha entre Ardjuna y Sumatira por el puesto de Gran Viris. Los trajes que llevan las bailarinas son magníficos.—A. I.

MUJER: Por España debes cumplir el Servicio Social con alegría. Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para que tengas necesidad de tu labor patriótica y social

## PROPIETARIO DE MONTES!

Asegura tus pinares contra el riesgo de incendios, evitando con ello las considerables pérdidas que día tras día se vienen ocasionando.

Detalles a este fin: San Juan, 17, entresuelo, Segovia.



## GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotograma, envoltorio fotográfico y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid  
Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

# Ayer dió comienzo la XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña

### El español Orbaiceta resultó vencedor de la primera etapa, y en la segunda triunfaron Gual y Olmos

Barcelona, 9.—Con extraordinaria expectativa ayer mañana dió comienzo la XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña. Tomaron la salida 95 corredores, entre los que figuran muchos extranjeros, y la primera etapa se disputó en su totalidad en el circuito de Motjich, con 12 vueltas, que hicieron un recorrido de 46 kilómetros. Una inmensa multitud presenció la etapa. En la tribuna presidencial tomaron asiento todas las autoridades de Barcelona con los representantes consulares de Suiza, Bélgica y Holanda.

## QUEDA INTERVENIDA LA COSECHA DE ARROZ

(Viene de la página 12) subida de los precios, se les intervino diversas cantidades de tomates, naranjas, manzanas, almendras, habichuelas, judías y ciruelas, que fueron repartidas entre el Asilo de Ancianos Desamparados y el Colegio de las Adoratrices. También ha sido decomisada una importante cantidad de carne que los estraperlistas vendían a precios abusivos.

## Fábrica clandestina de harinas

Zaragoza, 7.—En la fábrica clandestina de harinas descubierta hoy, han sido encontrados 4.200 kilos de trigo y 300 de harina. Instruye las oportunas diligencias la Fiscalía de Tasas.

## Un vagón de «abono» que era trigo

Zaragoza, 7.—El gobernador civil ha informado a los periodistas que el día 20 de Agosto, agentes a sus órdenes detuvieron en la estación de Zuerba un vagón precintado, cuya mercancía consignada eran abonos; pero cada saco contenía otro saco en el interior con 60 kilos de trigo, y cuyo saco estaba perfectamente rodeado de abono. Las etiquetas eran falsas, así como los nombres de remitente y consignatario. El total de trigo capturado asciende a 8.200 kilos. Se basuró a los responsables de este «estraperlo».

## Declararon haber recolectado tres vagones y en realidad han sido ochenta

Córdoba, 7.—Como consecuencia de las energéticas medidas emanadas del gobernador, se acusa en toda la provincia una considerable rebaja en los precios. También han dado excelente resultado las investigaciones que se realizan sobre la recolección de garbanzos en la provincia. Según la declaración que habían hecho los atracadores en toda la provincia, sólo se habían recogido tres vagones de dicho artículo, y hasta ahora, de las averiguaciones realizadas, se han obtenido más de 80 vagones y se espera obtener muchos más. En la carretera, entre Montarque y Aguilar de la Frontera, han sido encontrados varios bidones de aceite. Se supone fueron arrojados desde algún camión al tener conocimiento que la Guardia civil impedía la salida de dicho artículo.

## Emilio Heras y C.ª

vende rollos costeros corazones, en la fábrica de la Estación de El Espinar y en Balsain. Consultas, teléfono 36. San Ildefonso.

## SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Números que han resultado premiados en la tómbola benéfica de dicha Sociedad

1.	8.148	10	328
2.	40.553	11	14.845
3.	6.721	12	1.175
4.	18.805	13	35.462
5.	7.104	14	6.655
6.	31.909	15	14.507
7.	10.746	16	29.296
8.	47.634	17	34.887
9.	13.055	18	39.123

# Colegio CORAZON DE MARIA

Dirigido por los PP. Misioneros del Corazón de María

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA BACHILLERATO COMPLETO

EXTERNOS MEDIOPENSIONISTAS INTERNOS

La esmerada formación científica y religiosa y el aumento progresivo de alumnos son la mejor garantía de nuestra labor pedagógica

ORDEN TRABAJO ALEGRIA

PRIMERA ENSEÑANZA

Los exámenes para admisión de Becarios tendrán lugar el día 17 a las diez de la mañana. Las clases darán comienzo el jueves, día 19

PRUEBAS DE LAS ASIGNATURAS PENDIENTES

Los alumnos de los cursos 1.º, 2.º y 3.º las verificarán el día 20 y los de los cursos restantes el 21, a las 10 de la mañana

LAS PRUEBAS DE INGRESO serán el día 23 a las once de la mañana

Informes: MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA. Teléfono 218. SEGOVIA.

# LAS CORRIDAS DE TOROS DE AYER

## Triunfo de Luis Miguel en Murcia

### Gravísima cogida de un banderillero

Córdoba, 9.—El novillo lidiado hoy en Balmes, en sexto lugar, cogió al banderillero Manuel Gutiérrez (Mármoles), y le produjo una herida en el hemitórax izquierdo, debajo del vértice del homoplato, de cinco centímetros de extensión, que interesa el músculo intercostal, pleura y tejidos pulmonares, de pronóstico muy grave. El herido fue trasladado a Córdoba, de donde es natural.

Los doctores don Antonio Ortiz y don Emilio Rodríguez procedieron a levantarle el apósito y practicar una intervención quirúrgica, confirmando el pronóstico gravísimo del parte facultativo facilitado en la enfermería de Balmes.

### Otro banderillero y un novillero cogidos en Madrid

Madrid, 8.—Novillada con ganado de Hoyo de la Gitana y Arranz, para Fuentes, Manolo Navarro y Manolo Guardiola (debutante). Al final de la corrida se facilitaron dos partes facultativas, en las que se dice que Fuentes hubo de ser curado de un puntazo leve en la cara externa de la pierna derecha, y el banderillero Juan Fernández (Currito), de erosiones múltiples en distintas partes de la cara y contusiones en la cadera izquierda y en la región costal del lado derecho, lesiones que han sido calificadas de pronóstico reservado.

### Triunfa Luis Miguel Dominguín

Murcia, 8.—Un novillo de Amador Santos y seis toros de Miura, que en general cumplieron bien. El segundo y cuarto fueron los peores. Pepe Anastasio dió la vuelta al ruedo por su labor como rejoneador. Al novillo lo remató el sobresaliente. Ortega cortó las orejas y el rabo al primero y fué ovacionado en el cuarto.

### Niño del Barrio también cortó las orejas y el rabo al segundo y oyó una ovación en el quinto.

Luis Miguel Dominguín alcanzó un triunfo redondo, pues cortó las orejas y el rabo a sus dos toros, a los que también banderilleó superiormente. Al tercero le dió un beso en el testuz durante la faena. Se le despidió con una gran ovación.

### En Barcelona

Barcelona, 8.—Toros del marqués de Villamarta, broncos y duros. Arzuza estuvo muy bien en el primero, breve en el cuarto, que se lesionó en la mano derecha, por lo que protestó el público y el espada se ofreció a matar al sobrero, y bien en éste, de la ganadería de Garrido. Banderilleó con su habitual maestría.

### Andaluz fué aplaudido en el segundo y cortó las orejas al quinto.

Antonio Bienvenida se mostró muy torero en sus dos toros y fué ovacionado.

### En Ronda tomó la alternativa Niño de la Palma

Ronda, 8.—Toros de Isaias y Tulio Vázquez, mansurrones. Alvaro Domecq, muy bien a caballo y a pie. Dió la vuelta al ruedo. Morenito de Talavera cortó las orejas y el rabo a uno de sus toros y fué aplaudido en el otro.

Como un ángel guardián

Por dos pesetas diarias donará a su mujer del mueble más preciado

CASA SOLERA, Corpus, 8  
Teléfono 466

### Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) cortó la oreja al toro de su alternativa y fué ovacionado en el otro.

### En Barbastro

Barbastro, 8.—Toros de Flores Albarán. Belmonte, aplaudido en el primero y orejas en el cuarto. Rafael Lorente cortó las orejas al segundo y muy valiente en el quinto, que fué muy difícil. Luis Mata cortó también las orejas al tercero y se limitó a aliñar al sexto, que fué manso.

### En Utrera

Utrera, 8.—Dos toros y cuatro novillos de Concha y Sierra. Vito, vuelta al ruedo en el primero y aplaudido en el segundo, que fué manso. Manolo González, petición de oreja en el tercero y paumas en el quinto, que provocó fuertes protestas por tener un cuerno partido. Cardenio cortó las orejas y el rabo al cuarto y estuvo valiente en el sexto.

### LABRADORES Y GANADEROS DE PONTEVEDRA ENVIAN SU ADHESION AL CAUDILLO

#### Clausura de la gran Exposición del Campo

Pontevedra, 8.—Hoy ha sido clausurado el Congreso agropecuario de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, que se celebró dentro del recinto de la primera gran Exposición del campo. Pronunciaron discursos el delegado sindical provincial, el jefe nacional de Hermandades, el camarada La Mata, que ostentaba la representación del delegado nacional de Sindicatos, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después se verificó la entrega de premios a los expositores clasificados por los distintos jurados. Entre las personalidades que han venido esta tarde a Pontevedra a visitar la primera gran Exposición del campo, figura el general segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo, general Franco Salgado, quien dedicó elogios calurosísimos a la Exposición, y al que se le hizo portador de expresivos mensajes de adhesión de los labradores de la provincia al Jefe del Estado.

### Guía médica

### LUIS F. JARDON

Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

### Manuel Niño

DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves

PLAZA DE FRANCO, 6

### Mariano García Muñoz

MEDICINA INTERNA, NIÑOS

Consulta de 10 a 2

NAVAS DE ORO (Censura Sanitaria S. G. 78)

### Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta diaria de 3 a 5

Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

### F. PEREZ GALLARDO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

Médico puericultor, Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona

PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º

Consulta diaria de tres a seis

Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 62)

### G. DIAZ

MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4

Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

# Imposición de la medalla de oro de Madrid a la imagen de la Virgen de la Almudena

## Coronación canónica de la Virgen del Castañar, en Béjar, y homenaje de los católicos maticanos

Béjar, 8.—Con gran animación se han celebrado los actos de la coronación canónica de la Virgen del Castañar, con asistencia de los obispos de Plasencia, Jaén, Salamanca y Coria y autoridades y jerarquías del Estado, entre las que figuraba el subsecretario de Trabajo, D. Carlos Pinilla.

Terminada la misa, que fué oficiada por el obispo de Plasencia, fué bendecida la corona, maravillosa obra de orfebrería realizada por los artesanos de Villamayor (Salamanca). Seguidamente el prelado procedió a coronar a la imagen, en cuyo momento la muchedumbre agitaba sus pañuelos y vitoreaba a su venerada Patrona, y fueron soñadas numerosas palomas mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional. A continuación el alcalde, a quien rodeaban todos los alcaldes de la comarca, dió lectura al voto asuncionista.

Entre los homenajes rendidos a la Virgen, figura el de los católicos maticanos, consistente en una medalla de oro, que fué traída desde América por un matrimonio bejarano.

### El ministro de Obras Públicas asiste a la fiesta de la Virgen de las Batallas

Oviedo, 8.—Se ha celebrado hoy en Covadonga la fiesta de la Virgen de las Batallas, Patrona de los asturianos. Llegaron de Oviedo y de diversas provincias millares de peregrinos. Asistieron el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y el director general de la Guardia civil, general Alonso Vega, así como autoridades y jerarquías provinciales.

En la catedral-basílica hubo solemne función religiosa, oficiando en la misa el obispo de la diócesis, doctor Arriba y Castro. Después hubo solemne procesión, que presidieron, con el obispo, el ministro de Obras Públicas y el director general de la Guardia civil, rindiendo honores de capital general a la Virgen, las fuerzas de la Guardia civil.

### Imposición de la Medalla de oro de Madrid a la Virgen de la Almudena

Madrid, 9.—Ayer, en la parroquia de la Almudena, los regidores madrileños renovaron con gran solemnidad el tradicional y sagrado compromiso, legado hace tres siglos también ante la venerada imagen. Se quiso conmemorar este centenario con el esplendor propio de tan rica herencia espiritual, y el alcalde, al frente de la Corporación municipal, impuso la Medalla de oro de Madrid a la sagrada imagen, haciendo así honor a la devoción mariana de nuestro pueblo. A las once empezaron los solemni-

simos actos en la parroquia de la Almudena. El templo aparecía adornado con ricos tapices del siglo XVII y lucía espléndida iluminación. En el presbiterio, en la parte del evangelio, se había instalado un hermoso trono, donde la sagrada imagen recibió la veneración de los fieles. Se celebró solemne misa mayor.

Estaban presentes en la solemne función el gobernador civil, don Carlos Ruiz, y el Ayuntamiento, bajo mazas, con el alcalde, señor Moreno Torres; teniente de alcalde y muchos regidores. Además de los esclavos de Nuestra Señora de la Almudena, había representaciones de muchas congregaciones y cofradías madrileñas. Los fieles ocupaban totalmente el templo.

Terminado el oficio divino, el alcalde subió al presbiterio, y a los acordes del Himno Nacional prendió de la venerada imagen de la Almudena la Medalla de oro de Madrid.

Por la tarde se efectuó la procesión pública, que recorrió las calles del Sacramento, Puerta Cerrada, Toledo, plaza Mayor, Ciudad Rodrigo y calle Mayor. La imagen era llevada en artística carroza y le daban guardia una escuadra de gendarmes de la Guardia municipal y cuatro palafreneros de palacio a la federica.

La venerada imagen fué acogida, durante el trayecto, con clamorosas «Viva la Virgen de la Almudena» y «Viva España católica», en una pública y rotunda expresión del sentimiento mariano madrileño.

## Melilla tributa al general Varela un gran recibimiento

Melilla, 8.—A las once de la mañana llegó en avión, procedente de Tetuán, el alto comisario, general Varela. Le acompañaban su esposa, el general jefe de Estado Mayor, señor Troncoso, y otras personalidades.

Al descender del aparato en el aeródromo de Tauima, el general Varela pasó revista a las fuerzas del Ejército del Aire que se hallaban formadas para rendirle honores. Acudieron a recibirle los generales Rada, Guerrero, Mizzián y Buendía; el delegado del Gobierno, el alcalde y representaciones de organismos económicos y culturales.

Seguidamente, el alto comisario y su séquito se trasladaron a la capital en automóviles, entrando en Melilla a mediodía. Una gran multitud presenció la llegada del general Varela y le vitoreó con gran entusiasmo.

El alto comisario, en compañía de su esposa y de las autoridades y séquito, asistió a un solemne tedum en la iglesia del Corazón de Jesús. Terminado el acto religioso, su excelencia presenció, desde una tribuna instalada por el Ayuntamiento en la plaza de Menéndez y Pelayo, el brillante desfile de las tropas del cuerpo de Ejército del Maestrazgo.

Terminado el desfile de las tropas, el gentío se estacionó frente a la tribuna, ovacionando y vitoreando al general Varela. Mientras el alcalde de Melilla, señor Alvarez Claro, pronunciaba unas patrióticas palabras dando la bienvenida al alto comisario en nombre de la ciudad.

Cancones, deportes, estudios, ambiente de montaña y mar. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas

### CALZADOS MATIAS

Recibe diariamente ZAPATOS DE ULTIMA MODA LOS MEJORES CALZADOS CASA MATIAS

### DELOJES SUIZOS 10 AÑO DE GARANTIA

ENVIO POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA FACULTAD DE EVOLUCION

### ACADEMIA EUCLIDES

Ayudantes Obras Públicas. Idem de Ingenieros, en general. Ciencias exactas. Bachillerato. Examen Estado. Plaza Merced, 12. Teléfono 414

### AUMENTE LAS PUESTAS

proteja su aver USANDO AVEQUIA

### BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Tel. 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO (C. S. 15).

## QUEDA INTERVENIDA LA COSECHA DE ARROZ

### Su distribución se efectuará por la Cooperativa N. del Arroz

### En Córdoba declararon tres vagones de garbanzos y van recogidos ochenta

### UN VAGON DE "ABONO" QUE ERA DE TRIGO

Intervención de la cosecha de arroz Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden conjunta de los ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura, por la que se fijan los precios del arroz y se regula la campaña arrocerá 1946-47. Queda intervenida por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes toda la cosecha de arroz de cáscara, la elaboración del mismo en arroz blanco y la distribución hasta consumo de éste y de los subproductos correspondientes. Esta labor la realizará la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes a través de la Cooperativa Nacional del Arroz. Los agricultores arroceros quedan

obligados a entregar la totalidad de su cosecha a la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, a través de la Cooperativa Nacional del Arroz y a los precios que en la orden se fijan, sin perjuicio de la reserva de 120 kilogramos de arroz cáscara por hectárea para semente. Los precios que regirán para el arroz cáscara procedente de la actual cosecha serán los siguientes: variedades corrientes, 150 pesetas quintal métrico; variedades especiales, 215 pesetas quintal métrico. La Cooperativa Nacional del Arroz efectuará la recogida del arroz cáscara con la mayor rapidez posible, quedando autorizada a establecer los almacenes para la mejor ordenación de la misma.

Los precios de venta de los subproductos de elaboración serán los siguientes: harina de arroz, 250 pesetas; medianos de arroz, 200; morret, 125, y salvado, 70. El precio a que se venderá al público el arroz blanco en toda España será el siguiente: arroz blanco corriente, 2,80 pesetas kilo; arroz corriente especial, 4,50. La distribución al público se hará en toda ocasión por fracciones de 125 gramos o múltiplos de ella, en el corriente, y de 100 gramos en el especial. Por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes se tomarán las medidas oportunas para evitar se distribuya como arroz especial aquel que no haya sido declarado de tal variedad.

#### Estraperlistas multados

Las Palmas, 8.—Por la Alcaldía han sido multados varios estraperlistas que se dedicaban a la compra de verduras al por mayor para forzar la venta. (Continúa en la página 5)

## Mas de noventa mil peregrinos en Lourdes

### Entre ellos figura el mimistro francés del Ejército

Lourdes, 8.—Una multitud que se calcula en más de 90.000 personas se ha postrado ante Nuestra Señora de Lourdes después de recorrer grandes distancias en solemne peregrinación. Ante la basílica se levantó un altar, en el que ofició la santa misa monseñor Piquet, ex cautivo del campo de concentración de Dachau. Los peregrinos son en su totalidad antiguos prisioneros de guerra, deportados políticos e internados en campos de concentración alemanes. Entre las diversas personalidades que se hallaban presentes figuran los cardenales Suhard y Saliege y el ministro del Ejército francés, Michelet.—Efe.

# Ha sido aplazada la Asamblea de la O. N. U.

## VARIAS HORAS DURO LA REUNION CELEBRADA ANOCHE POR LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES



Los ministros de Asuntos Exteriores durante una reunión celebrada en Londres

PARIS, 9 (MADRUGADA).—LA REUNION DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE LAS GRANDES POTENCIAS ALIADAS TERMINO A LA UNA Y MEDIA DE LA MADRUGADA. SEGUN LA AGENCIA REUTER, ACORDARON RECOMENDAR QUE LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS, QUE DEBIA COMENZAR EL DIA 23 DE SEPTIEMBRE, SEA APLAZADA HASTA EL MES DE OCTUBRE.—EFE.

## INGLATERRA Y EE. UU. GARANTIZARAN LA INTEGRIDAD TERRITORIAL GRIEGA

### Apoyo liberal a la Monarquía

### EL E. A. M. CONTRA GRECIA

Atenas, 8.—El periódico monárquico "Embros" afirma que "de fuente oficial" se declara que Gran Bretaña y Estados Unidos renovarían en breve plazo su garantía respecto a la integridad territorial de Grecia.—Efe.

#### Apoyo del partido liberal a la monarquía

Atenas, 8.—El jefe de los liberales venizelistas, Sófoles Venizelos, ha prometido el apoyo de su partido a la monarquía. «Hemos decidido—declaró—trabajar sincera y lealmente dentro del régimen decidido por el plebiscito y contribuir al normal funcionamiento de la democracia coronada».—Efe.

#### El E. A. M. no apoyará al Gobierno en caso de invasión

Atenas, 8.—El partido de coalición izquierdista E. A. M. ha anunciado que no apoyará el actual Gobierno en el caso de una invasión extranjera del territorio griego y que solamente se unirían al Gobierno y le apoyarían en caso de invasión si el actual fuese derrocado. Esta declaración fué hecha después de una viva discusión entre los miembros del Comité central del E. A. M. En unas declaraciones del secretario general de esta agrupación política se manifiesta que si Grecia fuese atacada, el único medio de defenderla sería, en primer lugar, derrocar al Gobierno que rige los destinos del país, para colocar en su lugar otro que sea auténtico representante del pueblo. También declaró que el E. A. M. no reconocería los resultados del plebiscito, pero que tampoco hará por evitar el regreso del rey, y afirmó que el E. A. M. no se levantará en contra de la monarquía.—Efe.

París, 8.—A las nueve y cuarto de la noche se reunieron en el ministerio de Asuntos Exteriores francés el secretario del departamento de Estado norteamericano, James F. Byrnes; A. V. Alexander, jefe de la delegación británica en la Conferencia de la Paz; el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov; el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault; el ministro de Asuntos Exteriores chino, Uauing Shi Chic, y el ministro de Asuntos Exteriores belga y presidente de la O. N. U., Spaak.

#### Gestión británica para que Byrnes abandone su oposición

París, 8.—Poco después de su llegada a esta capital, y antes de comenzar la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, celebró una conferencia con el jefe de la delegación británica en la Conferencia de la Paz, A. V. Alexander. La entrevista duró media hora. Un corresponsal de la Agencia United Press manifiesta que el delegado británico trató de convencer a Byrnes para que abandone su oposición al aplazamiento de la Asamblea. Gran Bretaña se mostraba inclinada a favor del aplazamiento, siempre y cuando que los soviets accedieran a celebrar conversaciones entre los «cuatro grandes» este otoño acerca de Alemania y Austria.—Efe.

#### NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Indudablemente que es éste un tema que interesa a todos. La campaña oficial contra los precios altos ha encontrado un eco amplísimo, caloroso. Consideramos, sin embargo, que no debe exagerarse en la campaña la tendencia a culpar exclusivamente al mercado negro. Este no es más que una consecuencia del ambiente, que se ha formado por una serie de anormales circunstancias. Primero, por la existencia de una intervención en el mercado. Más tarde, por un estado de carencia. Por último, aparte de cuanto tiene referencia con el hecho natural de que los precios son empujados para arriba por muchas medidas de carácter oficial, especialmente en lo fiscal y en lo social, existe siempre esa abundancia extrema de medios de pago, de dinero, abundancia que hace que los precios se vayan para arriba fatalmente porque la facilidad para gastar es la primera circunstancia que anima el alza de precios. Situado la campaña en este terreno, habremos de hacer presente, una vez más, la conveniencia de estudiar la evolución del sistema intervencionista en el régimen de abastos, procurando lanzarse hacia la política de los precios de los productos alimenticios esenciales, subvencionados en sus costes por el Estado, o buscando la salida clara y franca al mercado libre, especialmente de aquellos artículos en los cuales se tiene la impresión de que las existencias están mejorando. Nos parece muy bien que el Estado tome la iniciativa en la formación de un nuevo ambiente en el campo del comercio y suponemos que la transformación radical de toda la política de abastos y de libre contratación es prematura, pero no estaría demás hacer algunos pequeños ensayos, mediante tanteos, buscando en la conversación radical de la intervención en libertad, la cura a estos males que quizá sean la consecuencia de un excesivo intervencionismo del Estado, mezclado con un abandono de los principios de estímulo a la mayor producción. Porque hasta ahora, hay que considerar que todos se han preocupado de hacer matemáticas con el estado de carencia, pero hay que pensar en que la solución al problema no se encuentra solamente aquí, sino en la impulsación de la producción, procurando que la escasez se convierta, si no en prosperidad, por lo menos en una situación de menos estrechez.

## BAJO LA OCUPACION SOVIETICA, BULGARIA SE TRANSFORMA EN REPUBLICA

### "El 100 por 100 del censo había votado antes del mediodía en algunas ciudades"



El nacimiento del heredero del Trono de Bulgaria (hoy Rey destronado) fué jubilosamente celebrado en todo el país. En la foto vemos a una entusiasta multitud ante el palacio real exteriorizando su alegría por el venturoso acontecimiento

#### Llamamientos al país

Sofía, 8.—Los votantes de Sofía comenzaron a hacer cola desde las primeras horas de la mañana para participar en el plebiscito que va a decidir si Bulgaria será Monarquía o República. El jefe del Gobierno, Georgiev, ha dirigido un llamamiento en el que pide que se vote por una «República del pueblo». El jefe comunista, Dimitroff, lanzó también un mensaje en favor de la República y advirtió que la República no sería una «República soviética». Dijo también que la propiedad privada adquirida en el trabajo sería protegida contra la amenaza del capital de especulación.—Efe.

#### Mayoría republicana

Sofía, 8.—Hasta el lunes no se conocerán los resultados del plebiscito celebrado hoy en Bulgaria, según anuncia Radio Sofía. La Agencia Reuter manifiesta que según los primeros informes, la República lleva una gran mayoría. Desde las primeras horas de la mañana se formaron largas «colas» ante los colegios electorales, sin que se produjera incidente alguno. A las dos de la tarde había votado en Sofía el 40 por 100 del censo electoral. Aviones militares han volado continuamente sobre la capital, lanzando octavillas en las que se invitaba a la población a votar en favor de la República.—Efe.

#### La Monarquía ha sido derrotada

Sofía, 8.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que la Monarquía ha sido derrotada por mayoría abrumadora. Todas las organizaciones políticas han votado a favor de la República. El ministerio del Interior anuncia que en algunas ciudades votó el 100 por 100 del censo electoral antes del mediodía. A las seis de la tarde en Sofía había votado el 85 por 100 del censo. La tranquilidad y el orden son absolutos. Fortaleza física y formación moral encuentran las flechas en los albergues de verano de las Juventudes Femeninas

## LOS TERRORISTAS JUDIOS INCENDIAN LAS REFINERIAS DE PETROLEO DE HAIFA

### También ha sido volado un puente

Jerusalén, 8.—Los terroristas judíos han intentado volar un puente ferroviario a pocos kilómetros de Haifa. La explosión destruyó el puerto de señales junto al puente y cortó una de las líneas ferroviarias, aunque no causó daños apreciables en el puente.—Efe.

#### Un oleoducto ha sido incendiado

Jerusalén, 8.—Uno de los ramales del oleoducto de la Iraq Petroleum Company ha sido agujereado e incendiado en un punto en que pasa bajo la carretera de Haifa a Acre, en las afueras de Haifa. La brigada de bomberos consiguió dominar el siniestro.—Efe.

#### El fuego se ha propagado

Jerusalén, 8.—Se cree que han resultado con grandes daños las refinerías petrolíferas de Haifa a consecuencia de dos potentes explosiones ocurridas esta tarde, producidas probablemente por bombas colocadas por miembros del movimiento clandestino judío. El fuego se ha propagado a última hora de la tarde.—Efe. La «Irgun Zvai Leumi» se hace responsable de los actos de sabotaje. Jerusalén, 8.—La Organización terrorista judía «Irgun Zvai Leumi» ha divulgado una nota por su emisora clandestina, en la que acepta la responsabilidad de los actos de sabotaje cometidos en las cercanías de Haifa. «Nuestros soldados—decía la nota—han atacado las instalaciones petrolíferas y ferrocarriles enemigos del sector de Haifa». El locutor atacó después a los dirigentes judíos que se encuentran en Londres y estudian la posibilidad de llegar a un acuerdo con el Gobierno inglés para asistir a la Conferencia de Palestina.—Efe.

## EL APLAZAMIENTO DE LA TERCERA PRUEBA CON LA BOMBA ATOMICA

Washington, 8.—La Federación Americana de Científicos está satisfecha de que se haya aplazado la tercera prueba de la bomba atómica, porque ello podría parecer a los ojos de otras naciones que los Estados Unidos se estaban preparando militarmente con vistas al futuro, según ha declarado Russh, uno de los hombres de ciencia que ha trabajado en los laboratorios atómicos de Los Alamos. Añadió que la explosión de la bomba atómica submarina dejaría sentir sus efectos en un gran sector, mayor que el de las primeras pruebas, porque el agua es mejor conductor que la atmósfera.

## TRIUNFO DE ESPAÑA EN LAS REGATAS A VELA CELEBRADAS EN PORTUGAL

Cintra, 9.—Con asistencia del Jefe del Estado, general Carmona, y del embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, se han celebrado las regatas correspondientes a la quinta semana portuguesa de vela. En la prueba internacional de «sharpies», en la que se disputaban una copa de oro embarcaciones representativas de España, Inglaterra, Francia y Portugal, conquistaron el trofeo los hermanos Allende, de Bilbao.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO libros Revistas impresos Trabajos comerciales de larga tirada